

## s rešpektom a zveriť im viac zodpovednosti.

bezpečil spokojnosť všetkých zamestnancov: ponúkol im zdravé jedlo, lekcie jogy v hoteli, spustenie softbalovej ligy, prispieva na hodiny angličtiny pre tých, čo majú iný materský jazyk a dal si vážne záležať na duševnej spokojnosti.

Predovšetkým pamätajte, že každý podnik je najmä ľudským kolektívom – ak zamestnanci nie sú zdraví a šťastní, nebudú dobré ani vaše obchodné vyhliadky. Ak si však dáte záležať a venujete im potrebný čas a podporu, oni aj vaša spoločnosť budú smerovať k dlhodobému úspechu.

© 2015 Richard Branson  
Distributed by The New York  
Times Syndicate



### RICHARD BRANSON

#### zakladateľ Virgin Group

Britský podnikateľ a dobrodruh je zaujímavý nielen tým, ako peniaze zarába, ale aj tým, ako ich míňa. Komentáre zakladateľa svetoznámej značky Virgin, pri ktorej sa odhaduje majetok vo výške štyri miliardy dolárov, uverejňujeme každú stredu exkluzívne v HN.

### TAKTO TO VIDÍM JA

## Hod' kameňom, keď si bez viny

Americký veľvyslanec v Česku rozhneval prezidenta Zemana. Kriticky totiž komentoval potvrdenú účasť českej hlavy štátu ako jediného štátnika z Európskej únie na oslavách 70. výročia ukončenia 2. svetovej vojny v Moskve. Ale nielen v Česku je táto citlivá téma predmetom diskusií. Ísť, neísť, kto by mal a kto by nemal, prečo áno, prečo nie?

Vyše dvadsať miliónov obetí na sovietskej strane je dostatočný dôvod na vzdanie účty. Stáť však na tribúne na Červenom námestí v spoločnosti vodcov, ktorým slovo demokracia nič nehovorí, si vyžaduje silný žalúdok. Zahraničná politika je však aj o silných žalúdkoch.

Na druhej strane súčasná politika Ruska vyvoláva veľa otázok a polarizáciu nielen našej spoločnosti. Dôkazom je aj akt kladenia vencov na Slavíne pri príležitosti oslobodenia Bratislavy. Umenie diplomacie spočíva i v tom, aby ovca zostala celá a vlk sýty. Ako

teda v tomto prípade realizovať zahraničnú politiku, aby bola „nahá“ aj „oblečená“? Riešením je účasť na oficiálnom kladení vencov v Moskve, ale následná neúčasť na oficiálnych „mauzoleálnych“ oslavách.

Milióny mŕtvych vojakov si to zaslúžia. Veď aj oni boli obeťami politických hier, konspirov, zrád a hlavne obeťami neschopnosti vtedajších politikov zabrániť Hitlerovej expanzii. Skúsme si však predstaviť inú analogickú situáciu v opačnom garde.

Čo keby všetci európski lídri odmietli účasť na oslavách víťazstva druhej svetovej vojny v Spojených štátoch z dôvodu vojny v Iraku? Vojny, do ktorej bola vtiahnutá veľká časť sveta.

A to len kvôli tomu, že Spojené štáty oklamali svet tvrdením, že Irak vlastní chemické zbrane. Nikdy sa tam však nešli. Nech hodí kameňom, kto je bez viny.

Imrich Béreš,  
predseda Predstavenstva Prvej  
stavebnej sporiteľne

vu

čisto finančnú, okamžitý vplyv na dlh a deficit nevznikne. Naopak, ak štatistickí označia vstup do základného imania SZRB ako rizikový, presun peňazí zvýši oficiálny dlh aj deficit.

Dokonca sa môže stať, že Eurostat preradí banku do okruhu verejných financií, čo zvýši verejný dlh nad rámec tejto transakcie (keďže má SZRB aj iné záväzky). Po druhé, nesmieme zabudnúť ani na faktor času. Preradenie SZRB alebo spätné vyhodnotenie transakcie totiž môže nastať aj po niekoľkých rokoch. Po tretie, keby sa SZRB podarilo vymôcť plnú výšku pohľadávok od Váhostavu, negatívne efekty by sa mohli vynulovať. Podstata je jednoduchá: ak spoločnosť Váhostav nebude schopná splatiť všetky svoje záväzky, zásah štátu bude znamenať zníženie čistého bohatstva krajiny.

Ludovít Ódor, člen Rady pre  
rozpočtovú zodpovednosť  
Rozpocctovarada.sk